

prejšnji čas čez lastno potrebo, le na špekulacijo, kupovali vojaške konje, zdaj pa, ko pričakovanih kupcev ni bilo in je krma vendar le draga, je vsak hitel znebiti se živine, če tudi v veliko zgubo.

— (*Vreme*) neprenehoma deževno, zvedrilo se je vendar v četrtek, tako, da imamo zdaj že 6 dni zaporedoma lepih, košnji pa tudi žitnemu zorenju ugodnih dni. Vendar žetev ozimine se bode tako zakasnila, da se je bati, da ne bo mogoče ob pravem času sejati ajde. Že Valvazor je v svojih bukvah skoraj pred 200 leti opominjal: „če 14 dni po sv. Petru in Pavlu ni vse žito v kozolcih, ajde ne séj“.

— (*Cerkveno petje.*) Preteklo nedeljo je pelo v stolni cerkvi okoli 20 dečkov z moškim zborom vred latinsko mašo od dr. Benza, potem ofertorij „Ave maris stella“ od dr. Vogelmann-a. Mladi pevci, po gosp. A. Foerster-ju izučeni, so precej težko mašo samostojno, brez pevkinj, prav dobro izvršili. Moški zbor je še graduale „Ave Maria“ od Měchure izvrstno pel. Vsak začetek je težak; al trud, ki ga imamo z malimi dečki, se pozneje dobro poplača, ko dečki glasove v tenor in bas premené. Tako dobimo dobro vajene pevce, kajti v poznejših letih se za petje ne dá več toliko storiti. Toraj je deška pevska šola hvale in podpiranja vredna, ki jo je že lansko leto prečastiti in za lepo cerkveno petje ves vneti g. prošt dr. Pogačar ustanovil.

— (*Na goro! na goro!*) tako se odmeva glas poleti pri vseh, ki so trdnih nog in zdravih pljuč. Tako potovanje pa je le v družini prav veselo in pod vodstvom izvedenih hribolazcev varno. Zato so osnovali prijatelji naših krasnih planin za pomenke posebne shode vsak petek zvečer v gostilnici pri „Blumenstöckel-nu“. Vsak, kdor pride, bode radostno sprejet. — Mi bi le to želeli, da planinskim prijateljem bi se tudi to posrečilo, vsaj že enkrat — zapoditi deževne in snežene oblake — v Sibirijo!

— (*Govorniške vaje*) v čitalnični dvorani so prihodnjo saboto, ob poli osmih zvečer. Končal se bode razgovor o slovenskem časništvu po dr. J. Bleiweisu, in pričel drug predmet po dr. Razlagu. Vabijo se v ta shod udje „Slovenije“ in čitalnice.

— (*Čitalnica*) napravi drugo nedeljo, to je, 16. dan t. m., ako bode vreme ugodno, glasbeno „besedo“ na vrtu čitalničnem. Program se naznani drugi pot; danes povemo le to, da se z govorom prične „beseda“, pri kateri se bodo pesmi vrstile z godbo, ki bode menda tudi sviralala Zajčevu „Popotnico“, zloženo na čast hrvaškemu prvaku Mrazoviču.

— (*Vrtec*) je novo poletje svojega obstoja prav častno nastopil. Čedalje širje polje obdeluje na korist mladini naši, pridno prinaša lične podobice in priklada celó pesmice za petje ubrane. Vreden je tedaj krepke podpore. Radostni so zapazili, da se je ljubeznjivo tudi „Vrtec-a“ spomnila velečastita naša pesnica Lujiza Pesjakova, ki poslednji čas posebno marljivo in na mnogo stran obdeluje polje národne poezije — na slavo domovini naši.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* — V zbornici poslancev so „ustavoverci“ 30. junija vse kriplje napeli, da so z 87 glasovi zoper 56 vrgli zahtevanje vladno, da sme izdati 28½ milijona gold. v obligacijah enotnega državnega dolga zato, da bi jej mogoče bilo zadostiti vsemu, v kar jo unidan dovoljeni budget veže. Ustavoverci so hoteli s tem malo zamoriti veliko blamažo, ktero jim je adresa rodila, in ker so nezanesljive velike posestnike na

svoje limanice vjeli, jim je to obveljalo. Ustavoverci pri vsakej priliki ministerstvu delajo zapreke, naj jim kaj pomaga ali nič. — Danes (v torek) se začne obravnava o proračunu za leto 1871. tudi v gospôski zbornici. Sliši se, da tudi zbornica gospôska bode dovolila proračun in da le pri generalni debati bodo ustavoverneži ministerstvu nezaupnico izrekli. Obravnava ne bode dolga, in prve dni prihodnjega tedna bode menda konec zborovanja.

— Po končanem državnem zboru se začne delovanje ministerstva, ktero za to, kakor gotovo vemo, priprave dela. Pogajanje vladno s prvaki českimi in moravskimi ugodno napreduje; al na veliki zvonec obešati že zdaj, kar se dogovarja, bilo bi nepolitlično, ker 5—6, če tudi veljavnih mož, ne more brez deželnih zborov dognati sprave. To pa je neki tudi gotovo, da sprava ne bo enostranska, ampak da se vsem narodom bode dalo, kar jim po pravici gré.

— Konec prihodnjega meseca se menda začnó deželni zbori.

*Štajarsko.* — Katoliško-politično društvo v Mariboru je poslalo državnima poslancema Brandstetterju in Seidel-nu strašansko nezaupnico, v kateri se jima dokazuje, da ona ravno nasprotno delata vse, kar želi in zahteva narod slovenski. Če imata ta dva človeka le iskrico poštenja v sebi, popustiti morata ta hip poslanstvo, a ne se predrzno zagovarjati, da hodita pravo pot.

*Česko.* — Cesarjevič naslednik Rudolf je prišel v gostje na Moravsko in Česko, z veliko srčnostjo povsod sprejeman. To veljá za dobro znamenje sprave.

*Hrvaško.* — Preuzvišenega škofa Strosmajera, potovajočega po svoji škofiji, sprejemajo povsod s toliko slavo in ljubeznijo, da se sopet očitno vidi, da je „prvi sin“ hrvaški.

*Iz Rima 2. julija.* — Kralj italijanski je prišel v Rim, sprejet od kraljeviča Humberta, župana, ministrov in poročnikov družih vlad. Za papeža Pija IX. so zdaj nastopile najbridkejše ure. Nasvèt, naj bi se preselil v Korsiko, je zavrgel.

*Francosko.* Iz Pariza. — Volitve državnih poslancev so se pričele; večina dozdej izvoljenih stoji na strani Thiersovi in v vrsti neprenapetih republikancev.

## Telegram „Novicam“ iz Dunaja 4. julija.

Danes se je v zbornici gospôski pričela razprava o državnem proračunu za leto 1871. Zbornica je bila vsa polna; celó cesarjeviči (princi) so prišli v zbor, katerih že mnogo let ondi ni bilo. Vladna stranka je bila tedaj močno zastopana; to pa je „ustavoverce“ tako osupnilo, da si grof A. Auersperg ni upal z namenjeno nezaupnico ministerstvu na dan, ampak je le v imenu svoje stranke nektare besede od sebe dal, njemu nasproti pa Goluhovsky v imenu vladi prijazne večine vse drugačno deklaracijo. Govor Hohenwartov je bil krasen in korekten.

## Žitna cena

v Ljubljani 1. julija 1871.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 90. — banaške 6 fl. 37. — turšice 4 fl. — soršice 4 fl. 60. — rží 3 fl. 20. — ječmena 3 fl. 20. — prosa 3 fl. 40. — ajde 3 fl. 20. — ovsa 2 fl. 20. — Krompir 2 fl. 20.

## Kursi na Dunaji 4. julija.

5% metaliki 59 fl. 35 kr. Ažijo srebra 120 fl. 65 kr.  
Narodno posojilo 68 fl. 90 kr. Napoleondori 9 fl. 78 kr.